

南通市蓝领技工学校文件

通蓝技〔2022〕1号

关于进一步加强2022年元旦、春节期间 作风建设的通知

各校区、各部门：

元旦、春节将至，为深入贯彻中央八项规定精神及中央纪委和省、市纪委通知精神，持之以恒正风肃纪，严防“节日腐败”，营造风清气正节日氛围，现将加强两节期间作风建设有关工作要求通知如下：

一、迅速学习传达，压实政治责任

各校区、各部门要持续深化作风建设，强化监督，切实扛起政治责任，牢固树立“四个意识”，践行“两个维护”，深入学习贯彻中共中央纪委印发的《关于做好2022年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》精神，及时部署落实教育提醒，严明纪律等工作，巩固纠治“四风”成果。

二、抓好关键节点，严明纪律规定

元旦、春节是纠正“四风”的关键节点，“节点”亦是“考点”，各校区、各部门要及时向党员干部、教职工进一步重申纪律规定，严明纪律要求。结合省市纪委近期通报的有关党员领导干部违纪违法典型案例（见附件），组织党员干部进行警示教育，要求大家把自己摆进去、深入对照检查、对标找差，切实强化纪律观念，坚决抵制“四风”，大力营造崇廉尚俭的节日氛围。

三、强化底线意识，严守纪律规矩

节日期间，全体党员干部和公职人员要严格遵守相关纪律要求，自觉抵制不良风气；严禁违反疫情防控有关规定；严禁违规吃喝、旅游、参与高消费娱乐健身等活动；严禁违规公款购买赠送节礼等；严禁违规收受礼品礼金及名贵特产、消费卡、电子红包等；严禁违规参加老乡会、校友会、战友会；严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财；严禁参与任何形式的赌博和封建迷信活动；严禁公车私用；严禁组织、参与大规模聚会、聚餐；严禁酒后驾车，不得乘坐明知驾驶人员饮酒后驾驶的车辆。

四、严防思想懈怠，狠抓疫情防控和安全生产

元旦、春节将至，这段时间历来是安全事故的易发、高发期，再加上全球新冠肺炎疫情大流行仍处于高位运行国内多地发生境外输入引发的本土聚集性疫情，随着北京冬奥会、冬残奥会等重大活动即将举办，各校区、各部门要进一步提

高政治站位，把加强疫情防控和安全生产作为当前重大政治任务，认真贯彻中央、省市各项工作要求，严格落实主体责任，围绕思想是否麻痹松懈防控措施是否严格执行、是否需要进一步完善，坚决防止松懈厌战、大意轻敌，宁可十防九空，不可失防万一，毫不松懈做好疫情防控和安全生产以及学校各项工作。

五、筑牢思想防线，压实主体责任

各级党组织要切实提高政治站位，充分认识到节日期间加强廉洁自律的重要性，自觉担负起全面从严治党主体责任，将压力层层传导，把责任压紧压实，认真抓好纪律作风。主要负责人要发挥“头雁效应”，切实做到守土负责、守土尽责，确保廉洁自律各项规定落地见效。班子成员要认真落实“一岗双责”，不断加强对分管领域党员干部和公职人员的纪律约束，牢固树立“严管就是厚爱”的理念，教育引导广大党员干部积极践行崇廉拒腐、尚俭戒奢的优良作风，营造风清气正的良好氛围。

六、保持高压态势，强化执纪问责

学校党支部将坚持“严”字当头，切实加大节日期间监督检查力度充分利用电话、网络、信访等监督举报平台，认真受理举报，盯紧隐形变异“四风”问题和不负责任、玩忽职守等工作作风问题；要综合运用明察暗访、专项检查、重点抽查等方式，精准监督执纪问责。对节日期间顶风违纪行

为，发现一起、查处一起，对典型案例一律点名道姓通报曝光，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，构建作风建设长效机制。

附件：

- 1.《江苏省纪委监委公开通报 4 起在节日期间违规收送礼品礼金问题》
- 2.《中共南通市纪委南通市监委关于 4 起群众身边腐败和作风问题典型案例的通报》

南通市蓝领技工学校

2022 年 1 月 1 日

附件 1:

江苏省纪委监委公开通报 4 起在节日期间违规收送礼品礼金问题

省市场监督管理局原党组成员、副局长樊路宏违规收受礼品礼金问题。 2013 年春节至 2020 年春节，樊路宏在担任省食品药品监督管理局药品注册处处长、副局长、省市场监督管理局副局长等职务期间，先后收受 54 家医药企业所送现金、购物卡等共计 110.4 万元，并收受 142 瓶茅台酒等高档礼品。樊路宏还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 2 月，樊路宏被开除党籍、开除公职。2021 年 9 月，樊路宏因犯受贿罪，被判处有期徒刑十一年六个月，并处罚金人民币 180 万元。

常州市原副市长、公安局原局长杜荣良违规收受礼品礼金问题。 2013 年至 2020 年，杜荣良在担任无锡市公安局副局长及泰州市、常州市副市长、公安局局长等职务期间，每年春节等节日前后收受下属和私营企业主所送金条、美元、烟酒提货券等，折合共计 140.3 万元。杜荣良还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 10 月，杜荣良被开除党籍、开除公职，违纪违法所得被收缴，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

连云港市海州区行政审批局党组书记、局长许建违规收

受礼品礼金问题。 2018 年 3 月至 2020 年春节，许建在担任海州发展集团董事长、海州区行政审批局局长等职务期间，先后 8 次在春节、中秋等节点，收受私营企业主所送 30 瓶飞天茅台酒、22 条高档香烟、5000 元加油卡等礼品。2021 年 9 月，许建受到党内严重警告、政务记大过处分，违纪所得予以收缴。

宿迁市宿城区民政局党组成员、区减贫救助中心主任姚志国 违规收受购物卡等问题。 2015 年 1 月至 2021 年 8 月，姚志国利用职务便利，违规收受多家老年公寓等管理和服务对象所送价值 4.7 万元购物卡。姚志国还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，姚志国受到撤销党内职务、政务撤职处分，违纪所得予以收缴。

附件 2:

中共南通市纪委 南通市监委关于 4 起群众身边 腐败和作风问题典型案例的通报

近年来，全市各级纪检监察机关立足职责定位，深入整治群众身边腐败和作风问题，持续释放正风反腐越来越严的强烈信号。为进一步强化警示震慑作用，现将 4 起典型案例通报如下：

南通市第二人民医院保卫科科长缪建林履职不力导致医院停车管理费受损的问题。 2016 年 4 月，缪建林对该院与第三方服务公司签订的停车管理委托协议内容审核不严，造成关于管理费缴纳标准的关键条款缺失。2018 年 5 月至 2021 年 4 月，第三方服务公司在协议履行过程中长期拖欠管理费及滞纳金，缪建林未能及时进行催缴，导致该院经济收益损失累计 138357 元，2021 年 8 月已全部追回。2021 年 9 月，缪建林受到警告处分。

启东市海复镇滨海村会计秦赛赛履职不力违规办理意外伤害保险报销证明材料的问题。 2020 年 5 月，秦赛赛负责滨海村村民医疗保险报销工作期间，未经认真核实，为虚构受伤经过申报意外伤害医疗费用的潘某某、施某某开具虚假证明，致上述 2 人分别报销医疗费用 8440.56 元、11293

元，后被医保局发现并追回全部费用。2021年11月，秦赛赛受到党内警告处分。

如东县河口镇双港村党委副书记韩英等人监督检查不力致辖区内违规存放危险化学废弃物的问题。2018年至2019年时任河口镇双港村党委副书记兼村主任和安委会负责人韩英、村副主任兼民兵营长吴淮安，在协助河口镇政府开展双港村安全生产排查、整治工作中，未进入该村十五组一闲置厂房实地排查，未发现、上报该厂房内违规储存500余桶危险化学废弃物。直至2020年6月，河口镇政府组织排查时才发现存在严重安全隐患的危险化学废弃物。2021年6月，韩英、吴淮安分别受到党内警告处分。

崇川区市政设施管理中心副主任袁炜波等人履行安全监管职责不到位的问题。2020年8月，袁炜波作为平安路美丽街区改造工程项目组副组长，履行安全生产监管职责不力，存在前期规划和施工许可办理不到位、代建单位合同管理不到位、组织四方交底不到位、日常监管不到位等问题。区市政和绿化管理局市政管理科科长吴涛，未对该工程现场进行正式安全检查，致使施工过程中发生燃气管道泄漏火灾事故，造成1人受伤，直接经济损失17.75万元。2021年11月，袁炜波受到政务警告处分，吴涛被诫勉谈话。

以上4起典型案例，有的是公共停车收费管理不规范，有的是违规开具证明，有的是安全生产监督检查不到位，这

些问题反映出涉案人员工作作风不实，不担当不作为，侵害了群众利益，损害了党和政府的形象。

群众身边的腐败和作风问题不容小觑。全市各级党组织要坚持以人民为中心的政治立场，坚持全面从严治党，提升基层治理质效。

各级党员干部要引以为戒，进一步强化宗旨意识，为民情怀和责任担当。各级纪检监察机关要把持续整治群众身边的腐败和作风问题作为“我为群众办实事”的具体抓手，紧盯教育医疗、养老社保、安全生产、生态环保、执法司法、乡村振兴等领域，摸准基层实情，从社会最关切的问题抓起，从群众最关心最现实的问题入手，坚持“小切口”深治理，不断提升人民群众的获得感、幸福感。